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Назив програма обуке 

ПРИМЕНА ЗАКОНА О ЈАВНИМ ПРЕДУЗЕЋИМА И ЗАКОНА О КОМУНАЛНИМ ДЕЛАТНОСТИМА 

Шифра програма 

2021-07-0901 

Циљна група 

Руководиоци и запослени у организационим јединицама који се баве комуналналним 

делатностима. 

Сврха програма 

Решавање питања јавних предузећа је важан део фискалне консолидације и економске политике 

која се води на националном нивоу, а у коме до сада, ни после доношења новог Закона о јавним 

предузећима (2016) и измена и допуна Закона о комуналним делатностима извршеним исте 

године, није постигнут очекивани напредак. 

Када се ради о јавним предузећима основаним на нивоу локалних самоуправа где доминирају 

јавна комунална предузећа, досадашња пракса показала је да ЈЛС нису у потпуности кадровски и 

стручно оспособљене за спровођење основних интенција закона и за квалитетан надзор над 

радом комуналних предузећа којима је поверено обављање комуналних делатности. Потребно је 

оспособити запослене у органима општинске/градске управе за квалитетнију припрему одлука у 

вези са обављањем комуналних делатности и за ефикаснији надзор над радом и пословањем 

локалних јавних предузећа. 

Циљ реализације програма 

Јачање стручних капацитета запослених у јединици локалне самоуправе у функцији побољшања 

квалитета општинске регулативе у вези са локалним јавним предузећима и комуналним сектором 

и пуној примени законом промовисане корпоративне праксе у сегментима планирања, 

управљања и надзора над радом локалних јавних предузећа. 

Очекивани ефекти у подизању нивоа знања и вештина полазника 

По завршетку радионице, полазник: 

• Разуме правни оквир и препознаје постојеће одлуке ЈЛС којима се уређује комунална област и 

вршење комуналних делатности; 

• Самостално или у сарадњи са другим службама припрема предлоге измена и допуна аката ЈЛС 

којима се уређује комунална област и вршење комуналних делатности; 

• Препознаје могућност примене методологије за израду планова локалних јавних предузећа и 

алате за ефикасно праћење учинака јавних предузећа из надлежности ЈЛС; 
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• Разуме методологију за израду планова локалних комуналних предузећа и алате за ефикасно 

праћење учинака комуналних предузећа из надлежности ЈЛС; 

• Познаје концепт стратешког планирања; 

• Препознаје кључне елементе за покретање капиталних пројеката у комуналну инфраструктуру 

који финансијски могу бити подржани од домаћих или међународних развојних фондова. 

Опис програма и тематских целина 

Правни оквир - постојећи акти којима се уређује комунална област на локалу; Медолошки приступ 

за утврђивање простора за унапређење постојећих и структурирање нових аката; Упознавање са 

основним корпоративним правилима и стандардним показатељима учинка рада и резултата рада 

комуналних предузећа; Упознавање са техникама и методологијом за израду планова локалних 

јавних предузећа и алата за ефикасно праћење учинка; Упознавање са примерима стратешког 

планирања и израда програма за комуналне делатности из сваке области; Добра пракса у 

планирању капиталних инвестиција у објекте. 

Облици, методе и технике реализације програма 

Организациони облик: радионица. 

Методе и технике: предавање, дискусија и студија случаја. 

Носиоци реализације 

По правилу, акредитовани реализатор/и и спроводиоци за област стручног усавршавања 

Обављање и развој комуналних делатности уписан/и у Сталну листу предавача и других 

реализатора обука коју води Национална академија за јавну управу. 

Трајање програма 

Два дана (12 сати). 

Време потребно за припрему програма 

Време потребно за припрему прве обуке предавачима рачуна се у износу половине трајања обуке 

(6 сати), у складу са Уредбом о акредитацији, начину ангажовања и накнадама реализатора и 

спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи. 

Планиран број корисника који одговара циљу програма 

Од 10 до 25 полазника. 

Пројекција трошкова 

У складу са Уредбом о акредитацији, начину ангажовања и накнадама реализатора и 

спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи, реализатору за реализацију прве 

обуке припада накнада за припрему прве обуке и извођење обуке у нето износу од: 32.400 РСД. 
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За реализацију сваке наредне обуке реализатору припада накнада за извођење обуке у нето 

износу од: 21.600 РСД. 

Начин вредновања 

Није планирана провера знања. 

Начин верификације учешћа 

Потврда о учешћу у програму. 


